

Жизнь современного человека в эпоху «удвоения ВВП» полна опасностей. Одним из наиболее распространенных источников повышенной опасности являются сотрудники т.н. «правоохранительных органов». По официальной статистике,<sup>1</sup> среди осужденных за различные преступления гос.служащих бессменными лидерами являются сотрудники МВД, причем большая часть из них осуждена, как ни странно, не за должностные преступления (типа получения взятки или должностного подлога), а за общеуголовные – кражи, грабеж, разбой, вымогательство... А ведь эти люди еще и вооружены, и многие имеют опыт участия в боевых действиях. То, что они еще и наделены властью, существенно повышает степень опасности для общества («оборотней в погонах»). В анархо-прессе и анархо-интернете немало уже написано о тактике поведения на допросе, однако тема взаимоотношений с карательными органами что называется «в быту» раскрыта недостаточно. Итак, речь в предлагаемой вашему вниманию статье пойдет о ситуациях, когда менты винтят случайно (или неслучайно) попавшихся в их поле зрения людей...

## ЭТО СНОВА МУСОРА ДОКОПАЛИСЬ ДО МЕНЯ...

Для того, чтобы оказаться объектом пристального внимания «правоохранительных» органов, вовсе не обязательно быть «международным террористом» или «криминальным авторитетом». Если ваша одежда или внешний облик выделяют Вас среди окружающих, если Вы, к примеру, пьете пиво из бутылки в вагоне электрички, спите в общественном транспорте или в зале ожидания на железнодорожной станции, отправляете естественные надобности в кустах или просто идете домой, слегка покачиваясь на ходу, по ночной улице – будьте осторожны, ибо наиболее распространенные категории «Хомо сапиенсов», которые могут обратить на Вас свое пристальное внимание в подобной ситуации – это мелкоуголовная шушера и мусора. Разница между ними невелика – первые могут просто избить и ограбить, вторые еще и подведут под эти действия «законное» обоснование. То, что по закону сотрудник милиции имеет право задержать Вас на срок, не превышающий трех часов, если у него есть достаточные основания подозревать вас в совершении административного правонарушения – это общеизвестно (см. ст.27.5 КоАП РФ). Точно так же, как и о его обязанности представляться и предъявлять служебное удостоверение. Впрочем, эту обязанность, предусмотренную Законом «О милиции», менты выполняют редко и очень неохотно, а на просьбу предъявить служебное удостоверение реагируют очень болезненно. Итак, поговорим немного о психологии «мусариус обыкновенюис». Менты, которые обычно докапываются до граждан в общественных местах, как правило, бывают следующих разновидностей: ППСники (патрульно-постовая служба – патрулируют улицы, парки, рынки и тп. места);

ЛОВДшники (сотрудники линейных отделов внутренних дел – транспортная милиция, короче), ОМОН (что ЭТО такое, знают все(((), ДПС (дорожно-патрульная служба ГИБДД – но эти нас интересуют уже меньше, они заняты в основном безопасностью дорожного движения), ОВО (отдел вневедомственной охраны – скорее охранное предприятие, чем ментовка – на основании договоров охраняют имущество организаций и граждан и обеспечивают безопасность на разных мероприятиях, правда, в отличие от обычных охранников полномочия у них такие же, как и у любых других ментов). Как правило, их возраст не превышает тридцати лет, звание – капитана (четыре маленькие звездочки на погонах), образование – незаконченного высшего (у офицеров – рядовой и сержантский состав обычно со средним или средним специальным). Как правило, служили в армии. Итак, подошел к Вам мент, просит документ. Лучше всего этого не делать и сказать, что паспорт обычно с собой не носите, т.к. боитесь такой важный документ потерять. Потому что если мент возьмет Ваш паспорт в руки, чтобы «пробить по базе» (сообщить по радию в информационный центр своего подразделения ваши паспортные данные) – не факт, что он его тут же вернет, особенно если он только что задержал Вас за какую-нибудь фигню типа распития алкоголя или отправление естественных надобностей. В таком случае действия ментов могут развиваться в следующих направлениях: Вас просто попросят представиться, назвать адрес места жительства, год, дату и место рождения, либо проследовать вместе с ними в отделение, чтобы спросить эти сведения там.

У каждого живого организма имеются естественные враги. Если в дикой природе,

скажем, для животных естественными врагами являются хищники, которые ими питаются, то в человеческом зоопарке, коим является государственная служба, для чиновника аналогичным источником опасности выступает вышестоящая инстанция или контролирующий орган. Для мусарни таким «ужасом, летящим на крыльях ночи» является прокуратура, которая очень своеобразно «любит» ментов – иногда смотрит сквозь пальцы на беспредел, который они учиняют, а иногда дрючит «по всей строгости закона». Одно из самых «страшных злодеяний», в котором прокуроры обычно стремятся уличить ментов – это «сокрытие правонару-

<sup>1</sup> См.: Кузнецов Ю.А., Силинский Ю.Р., Хомутова А.В. Российское и зарубежное законодательство о мерах противодействия коррупции <http://www.law.vl.ru/corrupt/chapter5.html>; Краткая характеристика состояния преступности в России в 2000 году. //Российская юстиция. 2001. № 3. и т.п.

шений от учета. Грубо говоря, когда сообщения о преступлениях не регистрируются, когда людей задерживают и не регистрируют в журнале в «дежурке» - и т.д. и т.п. Шутки шутками, а ведь в камеру попасть легче, чем оттуда выбраться. Поэтому, кстати – если кого-либо из Ваших знакомых задержали менты, ВСЕГДА через пару-тройку часов попытайтесь с ним связаться, чтобы удостовериться в том, что он живой и на свободе. Если это не удается сделать, звоните надежному человеку (лучше всего, если это адвокат, частнопрактикующий юрист, депутат местного самоуправления, журналист, короче, человек сведущий в юридических вопросах или по крайней мере имеющий связи), чтобы он выяснил судьбу задержанного (кем и на каком основании задержан). Задержание – это не личная проблема задержанного: каждый районный и линейный орган внутренних дел – место скопления социально опасных личностей, которые могут находиться по любую сторону решетки. Поэтому принцип солидарности требует – товарищей нужно вывозить из беды любыми средствами (предпочтительнее, конечно же, средства законные и мирные). Ну и конечно же, когда Вы в чем-то не согласны с действиями ментов – ВСЕГДА сообщайте об этом соответствующему прокурору (районному, транспортному, по надзору за соблюдением законности в местах лишения свободы). В письменном виде (лучше всего заявления и жалобы посылать заказным письмом с уведомлением), с изложением всех подробностей. Это, - еще раз повторюсь, - не только Ваша личная проблема. Когда Вас винтят на улице и отвозят в трезвяк, а потом, выйдя оттуда Вы обнаруживаете отсутствие денег или каких-либо вещей (о

